



建材行业周报：基建端预期 边际改善 关注相关龙头估 值修复



本周行业变化

- 1) 水泥：本周全国水泥市场价格 578.50 元/吨，环比下降 1.48%，同比上升 33.24%。本周全国水泥库容比 65.18%，环比上升 0.78 个百分点，同比上升 9.32 个百分点。水泥出货率 58.20%，环比下降 1.9 个百分点，同比下降 17.9 个百分点。
- 2) 玻璃：本周全国白玻均价 2108 元/吨，环比上升 0.86%，同比去年上涨 145 元。玻璃库存 3187 万重箱，环比上月减少 5.85%，同比去年上升 15.3%；本周末玻璃产能利用率为 73.78%，同比去年上涨 4.02%。

本周投资策略

水泥板块：供给端，短期看能耗双控下，部分省份因能控指标达到一级预警，下半年对于高能耗行业的限产限电的预期加大，其中广西率先在 9 月实施限产限电。需求端，今年上半年受地产去杠杆，及基建发债不及预期影响，水泥行业市场表现较弱，而近期政治局会议定调下半年财政发力的方向，积极推动政府债券发行进度，扭转此前市场预期，以水泥、工程机械为代表的消费品受益，且在疫情反复下，政府投资对于稳定经济的作用将更加凸显，下半年需求有望持续改善。因此，我们看好下半年的水泥行情，弹性品种建议关注华新、万年青，龙头建议关注海螺水泥。

地产产业链：近期，央行开会提出按揭和开发贷都要上量，两集中可以临时“鼓肚子”，存量项目银行可以展期，不降级（评级机构降级短期

不要抽贷)。

信贷数据方面，个贷的超预期，也都验证了地产行业政策底部已现。短期看，此轮“交房”逻辑下，B端企业更为受益，建议关注B端的江山欧派、蒙娜丽莎、三棵树等。同时，看好长期稳健和高质量发展的C端企业，建议关注伟星新材、志邦家居、索菲亚等。

玻璃：玻璃现货市场总体走势偏好，生产企业的出库也有一定的起色，市场信心增加。在下游加工企业采购意愿增强的背景下，部分加工企业和贸易商加大了从生产企业采购的速度，以较快的完成之前的订单。同时目前现货价格也有助于承接新的订单，房地产企业也认为现货价格已经基本调整到位，部分年末赶工的订单还需要继续的采购一定数量的玻璃。总体看经过前期的价格调整，目前现货市场成交也有较好的表现。

风险提示：竣工不及预期、地产超预期下滑、行业协同破裂。

关键词：疫情

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_30575

